

## **ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ**

### **1. ΑΤΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ.**

Επώνυμο: ΜΠΑΚΙΡΤΖΗΣ

Όνομα: ΙΩΑΝΝΗΣ

Όνομα πατρός: ΜΗΝΑΣ

Τόπος γεννήσεως: ΞΑΝΘΗ

Ημερομηνία γεννήσεως: 3/8/1966

Διεύθυνση κατοικίας: ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥ 21

Ταχ. Κωδ.: 67100

Τηλέφωνο: 2541075197, 6948578367

Οικογενειακή κατάσταση: Έγγαμος με δύο παιδιά.

### **2. ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ.**

Εκπλήρωση στρατιωτικών υποχρεώσεων 1990-1992. Καθ' όλη τη διάρκεια της θητείας υπηρεσία σε παραμεθόριες μονάδες και φυλάκια του Έβρου και της Ξάνθης.

### **3. ΣΠΟΥΔΕΣ**

A) Αποφοίτηση από σχολεία της πρωτοβάθμιας (1978) και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην Ξάνθη, (1984).

B) Πτυχίο του Τμήματος Ιστορίας – Αρχαιολογίας Α.Π.Θ. με ειδίκευση στην Ιστορία και βαθμό 8 (Λίαν Καλώς), το 1988.

Γ) Απόκτηση του διδακτορικού διπλώματος από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών με Άριστα, Τομέας Ιστορίας της Νεοελληνικής Κοινωνίας, το 2000.

### **4. ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ – ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ.**

i) 1988-1990: Διδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων Λυκείου σε φροντιστήριο.

ii) 1992-1999: Αναπληρωτής Φιλολόγος στο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο-Λύκειο Ξάνθης και, το τελευταίο έτος, στο Λύκειο Σταυρουπόλεως Ξάνθης.

iii) 1993-1997: Διδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων στο Φροντιστήριο Ενισχυτικής Διδασκαλίας του Ε.Ι.Ν. για παιδιά της Μουσουλμανικής μειονότητας.

iv) 1999: Οργανικός διορισμός στη Β' Περιφέρεια Έβρου.

v) 2000: Μετάθεση και οργανική τοποθέτηση στο 2ο Ενιαίο Λύκειο Ξάνθης μέχρι το Σεπτέμβριο του 2003.

vi) Εαρινό εξάμηνο 2002 διδασκαλία (Π.Δ. 407/80) του μαθήματος *Εισαγωγή στην Ιστορία των Παρευξινίων Χωρών* (II), (υποχρεωτικό μάθημα Δ' Εξαμήνου), στο Τμήμα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ.

vii) Χειμερινό εξάμηνο 2002 διδασκαλία (Π.Δ. 407/80) του μαθήματος *Εισαγωγή στην Ιστορία της Ρωσίας* (I) (υποχρεωτικό μάθημα Ε' Εξαμήνου), στο Τμήμα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ.

viii) Εαρινό εξάμηνο 2003 διδασκαλία (Π.Δ. 407/80) του μαθήματος *Τουρκική Ιστορία* (II) (*Η Ρεπουμπλικανική περίοδος*) (υποχρεωτικό μάθημα ΣΤ' Εξαμ.), στο Τμήμα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ.

**ix)** Εαρινό εξάμηνο 2003 διδασκαλία (Π.Δ. 407/80) του μαθήματος *Τουρκική Γλώσσα* (Μάθημα Επιλογής Δ' Εξαμήνου), στο Τμήμα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ.

**x)** Κατά τα έτη 2002 και 2003 εισηγήσεις στα σεμινάρια που διοργάνωσε το Π.Ε.Κ. Καβάλας για τους νεοδιόριστους φιλόλογους του νομού Ξάνθης με θέμα *Η Διδακτική της Τοπικής Ιστορίας στο πλαίσιο του Προγράμματος της Ζώνης Ευέλικτων Δράσεων*.

**xi)** Με την υπ. αριθ. Α 9011/6.8.2003 Πρυτανική Πράξη που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 207/28.8.2003 διορίστηκε στη βαθμίδα του Λέκτορα, στο Τμήμα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ., όπου υπηρετώ μέχρι σήμερα. Στο χρονικό αυτό διάστημα δίδαξα τα εξής Μαθήματα:

α) *Τουρκική Γλώσσα* (Υποχρεωτικό Μάθημα Ζ' και Η' Εξαμήνου).

β) *Εξειδικευμένα Μεταφραστικά Ζητήματα της Τουρκικής Γλώσσας* (Υποχρεωτικό Μάθημα Ζ' Εξαμήνου).

γ) *Εισαγωγή στη Μεθοδολογία της Διδασκαλίας της Τουρκικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας* (Υποχρεωτικό Μάθημα Η' Εξαμήνου).

δ) *Τουρκική Λογοτεχνία – Διδασκαλία Κειμένων από τη Ρεπουμπλικανική Περίοδο* (Υποχρεωτικό Μάθημα Ζ' Εξαμήνου).

ε) *Η Τουρκία Σήμερα* (Υποχρεωτικό Μάθημα Η' Εξαμήνου).

στ) *Ιστορία της Τουρκικής Λογοτεχνίας* (Υποχρεωτικό Μάθημα Ε' Εξαμήνου).

στ) *Εισαγωγή στην Τοπική Ιστορία* (Μάθημα Επιλογής).

ζ) *Η Τουρκική Γλώσσα στη Μετάβαση – Από την Οθωμανική στη Νέα Τουρκική* (Υποχρεωτικό Μάθημα Ζ' Εξαμήνου).

η) *Θρακική Αστραφία* (Μάθημα Επιλογής).

θ) *Τουρκικός Λαϊκός Πολιτισμός* (Υποχρεωτικό Μάθημα Η' Εξαμήνου).

**xii)** Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα εξ απόψεως διοικητικού έργου:

Α) Συμμετείχα ανελλιπώς στις Γενικές Συνελεύσεις και συνακόλουθα στη λήψη των αποφάσεων για ζητήματα που κατά καιρούς απασχόλησαν το Τμήμα.

Β) Ήμουν μέλος της οργανωτικής Επιτροπής της Διημερίδας των Προέδρων των Ομοειδών Τμημάτων.

Γ) Συμμετείχα σε όλες τις επιτροπές τις οποίες η γενική Συνέλευση είχε αποφασίσει να λάβω μέρος.

Δ) Για το χειμερινό εξάμηνο του 2003 ήμουν υπεύθυνος του Μεταφραστικού Κέντρου του Τμήματος Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ.

Ε) Ήμουν μέλος τριμελών επιτροπών στην εκπόνηση και εξέταση πτυχιακών εργασιών.

**xiii)** Συμμετείχα: α) στην Ημερίδα με θέμα: *Ισλάμ και Δίκαιο* (25/11/2003), β) στο Συνέδριο με θέμα: *Επικοινωνία στον Αιγαϊκό και Παρευξινίο Χώρο* (7-8/11/2003), γ) στη Διημερίδα με θέμα: *Το παρόν και το μέλλον των ομοειδών Τμημάτων – Προοπτικές ανάπτυξης και συνεργασίας*.

**xiv)** Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2004-2005, δίδαξα, κατόπιν ανάθεσης, το μάθημα της Τουρκικής Γλώσσας στους Φοιτητές του Α' έτους του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: «Σπουδές Νοτιοανατολικής Ευρώπης» του Τμήματος Νομικής του Δ.Π.Θ. σε σύμπραξη με το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Τ.Ε.Ι. Καβάλας.

**xv)** Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2004-2005, δίδαξα την Τουρκική Γλώσσα σε δασκάλους της Δ/σης Α/βάθμιας Εκπ/σης Νομαρχίας Ξάνθης που υπηρετούν σε Μειονοτικά σχολεία του Νομού, ως Επιμορφωτής της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Εσωτερικών.

**xvi)** Στις 06 Νοεμβρίου 2006 πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη διάλεξή μου στην αίθουσα διαλέξεων της Φιλοπρόοδης Ένωσης Ξάνθης με Θέμα: *Η ιστορία του καπνού στην Ξάνθη*. Το πλήρες κείμενο της διάλεξης δημοσιεύεται στο συλλογικό *ΔΡΥΣ ΥΨΙΚΑΡΗΝΟΣ* – Τιμητικός Τόμος για τον καθηγητή Δημήτριο Β. Οικονομίδη, Επιμέλεια: Μανόλης Γ. Βαρβούνης – Μανόλης Γ. Σέργης, Αθήνα 2007, σσ. 349-362, παρατίθεται δε και υπομνηματίζεται στον κατάλογο των επιστημονικών δημοσιευμάτων.

**xvii)** Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2006-2007, δίδαξα σε δύο διδακτικές ενότητες, στο πλαίσιο του μαθήματος *Γλωσσική Πολιτική και Παιδεία*, το εξειδικευμένο θέμα: *Ιστορία της Τουρκικής Γλώσσας κι Εκπαίδευσης*, στον κύκλο Μεταπτυχιακών Σεμιναρίων του Τμήματος Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξείνιων Χωρών του Δ.Π.Θ., «Σπουδές στον Παρευξείνιο Χώρο», 2006-2007.

**xviii)** Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2007-2008 δίδαξα την Ελληνική Γλώσσα και συμμετέχω στην οργάνωση του Τομέα Ελληνικής Γλώσσας του Τμήματος Βαλκανικών Γλωσσών (*Balkan Dilleri Bölümü*) του Πανεπιστημίου της Αδριανούπολης (*Trakya Üniversitesi*). Η ίδρυση του παραπάνω Τμήματος είναι πρωτοβουλία των πρυτανικών αρχών του Πανεπιστημίου της Αδριανούπολης και του Δημοκriteίου και η υλοποίησή του προχωρεί σε συνεργασία μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων.

**xviii)** Τον Απρίλιο του 2011 εκλέχτηκα Λέκτορας στο Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξείνιων Χωρών του Δ.Π.Θ., στο γνωστικό αντικείμενο: *Υστερη Οθωμανική αυτοκρατορία και σύγχρονο Τουρκικό κράτος – Ιστορία και Κοινωνία*, και διορίστηκα με το ΦΕΚ Αρ. Φύλλου 1375, 31 Δεκεμβρίου 2012, τ. Γ'.

**xx)** Τον Ιανουάριο του 2016 διορίστηκα, κατόπιν εκλογής, Επίκουρος Καθηγητής, στο Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξείνιων Χωρών του Δ.Π.Θ., στο γνωστικό αντικείμενο: *Υστερη Οθωμανική αυτοκρατορία και σύγχρονο Τουρκικό κράτος – Ιστορία και Κοινωνία*, ΦΕΚ Αρ. Φύλλου 49, 28 Ιανουαρίου 2016, τ. Γ'.

**xxi)** Στις 30/08/2017 ανέλαβα υπηρεσία στο Τμήμα Ιστορίας & Εθνολογίας της Σχολής Κλασικών & Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ. κατόπιν εκλογής. ΦΕΚ με αριθμό 683/13-07-2017, τ. Γ'.

**xxii)** Κατά τα έτη 2013-2015, δίδαξα στα ΠΜΣ:

α) 'Σπουδές στον Παρευξείνιο Χώρο', του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξείνιων Χωρών του Δ.Π.Θ., από το Μάθημα: *Γλωσσική πολιτική και γλωσσική παιδεία, την ενότητα: Η γλωσσική μεταρρύθμιση στην Τουρκία*.

β) Στο διατμηματικό της Νομικής Σχολής του Δ.Π.Θ. 'Σπουδές Νοτιοανατολικής Ευρώπης' από το μάθημα: «*Η Νοτιοανατολική Ευρώπη στα Χρόνια της Οθωμανικής Εποχής*» τις ενότητες: 1. «*Οικονομική δομή των λαών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, το οικονομικό σύστημα της οθωμανικής κοινωνίας κατά τους πρώιμους χρόνους (14/15ος αιώνες), η εξέλιξη της φεουδαλικής προσόδου και η επέκταση του συστήματος των τσιφλικιών, οργάνωση της αγροτικής εργασίας, μετάβαση από τον φεουδαλισμό στον καπιταλισμό, ο σχηματισμός του κεφαλαίου, μονοπώλιο και περιοριστικές πρακτικές των οθωμανικών συντεχνιών, ο κατακτητής Τούρκος και ο Χριστιανός έμπορος, η εξέλιξη του τουρκικού φεουδαλικού συστήματος ως τον 19ο αιώνα, η εξέλιξη στις τιμές των αγροτικών και άλλων προϊόντων, συντεχνίες και φορολογία, δικαστικές λειτουργίες και διαιτησία διαφορών, καθορισμός τιμών και μισθών, θεσμοθετημένες σχέσεις λαών της ΝΑ Ευρώπης*»

2. «Ο οθωμανικός επεκτατισμός στην Νοτιοανατολική Ευρώπη (οι πρώτες κατακτήσεις/εγκαταστάσεις των Τούρκων στον χώρο, τουρκικός επεκτατισμός, εποίκισμοί και εξισλαμισμοί, οι συνέπειες της οθωμανικής κατάκτησης στον κοινωνικό, οικονομικό, πολιτικό και πολιτισμικό βίο των λαών της ΝΑ Ευρώπης, θεσμοί (πολιτικοί, κοινωνικοί, οικονομικοί), εθνοτικές θρησκευτικές ομάδες (millet), κεντρική οθωμανική διοίκηση, Πατριαρχείο, τοπικές εκκλησίες, κοινότητες και κεντρική οθωμανική διοίκηση».

3. Ήμουν επιβλέπων στην εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας με τίτλο: «Η περιοχή της Σταυρούπολης μέσα από τα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1956-1958» και συνεπιβλέποντες του Επίκουρου Καθηγητές: Ελεονώρα Ναξίδου Δ.Π.Θ. και Ιωάννη Μπάκα Α.Π.Θ.

4. Ήμουν επιβλέπων στην εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας με τίτλο: «Ο θεσμός της δουλείας στην όψιμη Οθωμανική αυτοκρατορία» και συνεπιβλέποντες: τον Καθηγητή Γεώργιο Παπάζογλου Δ.Π.Θ. και Επίκουρο Καθηγητή Πασχάλη Βαλσαμίδα Δ.Π.Θ.

## 5. ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ.

A) Αγγλική.

B) Γαλλική.

Γ) Τουρκική: 1) (απόφοιτος Σχολής Βαλκανικών Γλωσσών – Ι.Μ.Χ.Α.).

2) Στο προπτυχιακό στάδιο σπουδών (Εαρινό εξάμηνο 1988) παρακολούθησε του μαθήματος (ΙΤΛ 401): *Θέματα της Οθωμανικής Ιστορίας που δίδαξε ο Καθηγητής του Α.Π.Θ. κ. Ι. Αλεξανδρόπουλος και συμπεριελάμβανε στοιχεία διδασκαλίας της οθωμανικής γλώσσας προκειμένου να καταστεί δυνατή η προσέγγιση των αντίστοιχων πηγών.*

## 6. ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

1. Στο Συνέδριο «Ολυμπιάδα Γραμμάτων», στη Συνεδρίαση της 18ης Σεπτεμβρίου 2004 που έλαβε χώρα στην Αίθουσα «Αντώνης Τρίτσης» του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων, μου απονεμήθηκε τιμητική διάκριση ως μελετητή για την *Προαγωγή των Γραμμάτων και του Πολιτισμού σε Επιστημονικό Επίπεδο.*

2. Σε ειδική τελετή της Νομαρχίας Ξάνθης, στην Αίθουσα Διαλέξεων του Εμπορικού Επιμελητηρίου Ξάνθης, στις 30 Ιανουαρίου 2006 (Επίσημος Εορτασμός των Τριών Ιεραρχών από τη Νομαρχία Ξάνθης) μου απονεμήθηκε το *Αριστείο Προσφοράς* για την προσφορά στην Εκπαίδευση και στη μελέτη της Ιστορίας του Νομού Ξάνθης.

## 7. ΟΜΙΛΙΕΣ – ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ

1. (Μάρτιος 2015) Παρουσίαση του συλλογικού τόμου «Από το Αραράτ στον Όλυμπο. Θέματα Αρμενικής Λαογραφίας» (Επιμέλεια: Μανόλης Γ. Σέργης, Ελευθέριος Κ. Χαρατσίδης, Γαρυφαλλιά Γ. Θεοδωρίδου.) στην Ξάνθη και την Κομοτηνή.

2. Εκφώνηση του πανηγυρικού για την επέτειο της 25ης Μαρτίου 2015, εκ μέρους του Δ.Π.Θ., με θέμα «Οι πολιτικές προεκτάσεις στα Βαλκάνια και την Ευρώπη της Επανάστασης του 1821».

## 8. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

1. Στο χρονικό διάστημα που υπηρέτησα στο Τμήμα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού των Παρευξείνιων Χωρών ως Λέκτορας συμμετείχα ανελλιπώς στις Τακτικές Γενικές του Τμήματος, όσο και σ' εκείνες ειδικής σύνθεσης.

2. Ορίστηκε το 2013 από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος μέλος της Ομάδας Εσωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος και ήμουν εκ των συντακτών της Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος, όσο και συνέβαλα στην υποδοχή κι

ενημέρωση των εξωτερικών αξιολογητών κατά τη διάρκεια εξωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος (Δεκέμβριος 2014).

3. Από το 2013 είμαι μέλος της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών της Βιβλιοθήκης του Τμήματος.

4. Με την αριθ.56/4/18-12-2014 (Α1996/22-12-2014) απόφαση της Συγκλήτου ορίστηκα μέλος της επιτροπής Παραλαβής Αποσφράγισης και Αξιολόγησης των Προσφορών των Ανοικτών Διαγωνισμών, των Διαδικασιών Διαπραγμάτευσης, των διαδικασιών ανάθεσης και εκτέλεσης των δημοσίων συμβάσεων με διενέργεια ηλεκτρονικών διαγωνισμών που γίνονται στην Κομοτηνή και αφορούν προμήθειες πάσης φύσεως οργάνων, ειδών και υλικών και εκτελέσεως εργασιών και παροχής των πάσης φύσεως υπηρεσιών